酒鬼酒股份有限公司 2024 年度财务决算报告

一、主要经济指标完成情况

2024年,公司实现营业收入 14.23 亿元,同比下降 49.70%;实现净利润 0.12 亿元,同比下降 97.72%;实现每股收益 0.04 元,同比下降 97.72%。

二、财务状况、经营成果和现金流量情况

(一) 财务状况

1、资产情况

2024年末,公司资产总额为50.79亿元,比年初56.7亿元减少5.9亿元,下降10.41%,主要系流动资产减少所致。

流动资产年末余额 31. 92 亿元比年初 42. 60 亿元减少 10. 68 亿元,下降 25. 06%。其中货币资金 12. 51 亿元比年初 23. 61 亿元减少 11. 1亿元,下降 47. 03%;应收票据及应收款项融资 1. 45 亿元比年初 2. 73 亿元减少 1. 28 亿元,下降 46. 97%;存货 17. 51 亿元比年初 15. 57 增加 1. 94 亿元,增长 12. 48%,主要系自制半成品增加 2. 23 亿元、原材料减少 0. 09 亿元、产成品减少 0. 09 亿元。

非流动资产年末余额为 18.87 亿元比年初增加 4.77 亿元,增长 33.87%,主要系固定资产增加 2.49 亿元、在建工程增加 1.48 亿元(新建生产三区项目增加 2.72 亿元)、递延所得税资产增加 0.78 亿元。

2、负债情况

2024年末,公司负债总额 11.12亿元,比年初 13.91亿元减少 2.78亿元,下降 20%,主要系流动负债减少所致。

流动负债年末余额10.68亿元比年初减少2.85亿元,下降21.1%。 其中合同负债2.45亿元比年初减少0.4亿元,下降13.88%,主要系 客户于本期提货所致;应付账款3.33亿元比年初减少0.37亿元;应 交税费0.34亿元比年初减少1.1亿元;其他应付款3.76亿元比年初 减少0.7亿元,主要系预提销售服务费减少0.4亿元、往来款及其他 减少0.37亿元。

非流动负债年末余额 0.45 亿元, 与年初 0.38 亿元变化不大。

3、股东权益情况

2024 年末,公司归属于母公司所有者权益 39.67 亿元,比年初 42.79 亿元减少 3.12 亿元,下降 7.3%,系本年实现归母净利润 0.12 亿元、分配 3.25 亿元现金股利。

(二) 经营成果

- 1、营业收入:2024年实现营业收入14.23亿元,较上年减少14.06亿元,下降49.7%,主要系酒鬼系列减少6.21亿元、内参系列减少4.42亿元、湘泉系列减少1.5亿元。
- 2、利润总额: 2024 年实现利润总额 0.14 亿元较上年减少 7.13 亿元,下降 98.07%,主要系营业收入下降、销售结构变化、费用改革等因素综合影响所致。
- 3、毛利率: 2024 年公司产品毛利率 71.4%, 较上年 78.44%减少 7.04 个百分点, 主要系销售结构变化所致。

(三) 现金流量情况

- 1、经营活动产生的现金流量净额-3.61亿元较上年减少4.12亿元,下降804.3%,主要系本期销售商品收到的现金减少10.53亿元、支付的税费减少3.62亿元、支付其他与经营活动有关的现金减少2.38亿元。
- 2、投资活动产生的现金流量净额-4.23 亿元较上年-3.43 亿元减少 0.8 亿元,下降 23.11%,主要系新建生产三区等工程项目投入增加所致。
- 3、筹资活动产生的现金流量净额-3.27 亿元较上年-4.24 亿元增加 0.97 亿元,增长 22.91%。

三、利润分配实施情况

报告期内,经公司股东大会审议通过,向全体股东派发 2023 年度现金红利每 10 股 10 元(含税),总计派发现金红利 3.25 亿元,本次分配已执行完毕。

四、审计意见

公司 2024 年财务报表已由天职国际会计师事务所审计,出具了标准无保留意见的审计报告。会计师的审计意见是:"在所有重大方面按照企业会计准则的规定编制,公允反映了酒鬼酒 2024 年 12 月

31 日的合并及母公司财务状况以及 2024 年度的合并及母公司经营成果和现金流量"。

酒鬼酒股份有限公司董事会 2025年4月29日